
16 Απριλίου 2015

Ο Μητροπολίτης Φωκίδος εγκαινίασε τον 
τρισυπόστατο Ναό της Ιεράς Μονής του 
Τρικόρφου – φωτο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μέσα στην Αναστάσιμη χαρά της Διακαινησίμου Εβδομάδος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης μας Φωκίδος κ. Θεόκτιστος εγκαινίασε την Τετάρτη 15 Απριλίου 
2015 το Καθολικό της Ιεράς Μονής του Τρικόρφου, όπου ο Ναός είναι 
τρισυπόστατος και η κεντρική Αγία Τράπεζα εγκαινιάσθη, επ’ ονόματι των Αγίων 
Αυγουστίνου Ιππώνος και Σεραφείμ του Σάρωφ, η αριστερή Αγία Τράπεζα 
εγκαινιάσθη, κατ’ εντολή του Σεβασμιωτάτου, υπό του κτίτορος και Γέροντος της 
Μονής Αρχιμ. Νεκταρίου Μουλατσιώτη, επ’ ονόματι του Αγίου Νικολάου και η 
δεξιά Αγία Τράπεζα εγκαινιάσθη, κατ’ εντολή του Σεβασμιωτάτου, υπό του 
συνκτίτορος Αρχιμ. Αυγουστίνου Σύρρου, Ιεροκήρυκος της Ιεράς Μητροπόλεως 
μας επ’ ονόματι της του Θεού Σοφίας.

Όλα κύλισαν τόσο ήρεμα, τόσο όμορφα και εξίσου συγκινητικά. Κληρικοί και λαϊκοί 
που παρευρέθηκαν πάλι σε εγκαίνια άλλων Ιερών Ναών – Καθαγιασμού Αγίας 
Τραπέζης, έλεγαν ότι δεν βίωσαν ξανά τέτοια εμπειρία. Κληρικός μάλιστα που έχει 
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παρευρεθεί πολλές φορές σε εγκαίνια Ναών έλεγε χαρακτηριστικά: «Τέτοια 
εγκαίνια δεν έχω ξαναζήσει ποτέ μου».

Πράγματι τα πάντα έγιναν με τάξη. Επικρατούσε πλήρη γαλήνη και ησυχία καθ’ 
όλη τη διάρκεια του Όρθρου, του Καθαγιασμού και της Θείας Λειτουργίας, από τις 
7.00 το πρωί έως τις 12.30 το μεσημέρι, μέσα στον Ναό δεν ακούστηκε ο 
παραμικρός θόρυβος. Δι’ αυτό και ο Σεβασμιώτατος συνεχάρηκε τους πιστούς 
αφενός μεν για τη συμμετοχή τους και αφετέρου για την ησυχία που επικράτησε 
μέσα στο Ναό καθ’ όλη τη διάρκεια των Ιερών Ακολουθιών.

Ο Καθηγούμενος και Γέροντας της Ιεράς Μονής Αγίων Αυγουστίνου Ιππώνος και 
Σεραφείμ του Σάρωφ, ήταν συνεχώς δακρυσμένος και βουρκωμένος και ιδιαίτερα 
έκλαιγε όταν ο Αρχιερέας έβαζε μύρο στα Άγια Λείψανα και αναφωνούσε δυνατά: 
«Αιωνία η μνήμη των Κτιτόρων του Ιερού Ναού τούτου». Ο ίδιος μετά μας μίλησε 
για την Χάρη του Αγίου Πνεύματος η οποία ήταν αισθητή εις πάντας, δι’ αυτό και 
πάντες οι παρευρισκόμενοι κληρικοί και λαϊκοί ένιωθαν στην ψυχή τους μια 
ουράνια ειρήνη, μια ανείπωτη χαρά, γαλήνη και συγκίνηση ταυτόχρονα.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας Φωκίδος κ. Θεόκτιστος όντας ο ίδιος 
μοναχός, αφού εγκαταβίωσε αρκετό καιρό στην Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου 
Στεμνίτσας Γορτυνίας, από την πρώτη μέρα αγκάλιασε με πολλή αγάπη τα 
Μοναστήρια της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. Δι’ αυτό με περισσή αγάπη φροντίζει γι’ 
αυτά. Με την ίδια όμως αγάπη αγκάλιασε και τον Γέροντα Νεκτάριο και τα δυο 
Μοναστήρια που ο ίδιος έχει ανεγείρει στη Δωρίδα.

Μιλώντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας στο τέλος Θείας Λειτουργίας μετά 
δακρύων αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Γέροντος Νεκταρίου και στο όλο έργο του, 
αλλά και στους καλούς και πνευματικούς πατέρες και μοναχούς που τον 
περιβάλλουν. Ο λόγος του διεκόπτετο λόγω των δακρύων του, με αποτέλεσμα όλο 
το εκκλησίασμα να λέγει: «δείτε πόσο αγαπάει τον Γέροντα Νεκτάριο και τους 
πατέρες της Ιεράς Μονής». Τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους όσους 
συμμετείχαν στις Ιερές Ακολουθίες, ιδιαιτέρως δε ευχαρίστησε και τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο, ο οποίος απέστειλε τους δυο 
Ιεροδιακόνους του π. Σεραφείμ και π. Ιερόθεο για να διακονήσουν τον 
Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας.

Αντιφωνώντας ο Γέροντας Νεκτάριος ξεκίνησε το σύντομο λογύδριο του, 
μακαρίζοντας και αναφωνώντας το αιωνία η μνήμη των αειμνήστων Ιεραρχών 
Χρυσοστόμου Βενετόπουλου και Αθηναγόρου Ζακόπουλου, οι οποίοι με αγάπη όσο 
ζούσαν στήριξαν τον Γέροντα Νεκτάριο στο έργο της ανεγέρσεως των Ιερών 
Μονών του. Ομοίως ανεφώνησε αιωνία η μνήμη, πάντων όσων προσέφεραν τα 



κτήματά τους και βοήθησαν οικονομικά και καθ’ οιονδήποτε άλλο τρόπο γενόμενοι 
κτήτορες της Ιεράς Μονής ταύτης.

Τέλος ο Γέροντας Νεκτάριος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη και 
Πατέρα της Φωκίδος κ. Θεόκτιστο, για την όλη του αγάπη που δείχνει για τα 
Μοναστήρια της Μητροπόλεώς του, αλλά και για τα Μοναστήρια του Τρικόρφου. Η 
αγάπη του αυτή εκδηλώνεται καθημερινά παντοιοτρόπως και ιδιαίτερα σήμερα δια 
των εγκαινίων του Καθολικού της ανδρώας Ιεράς Μονής του.

Ομοίως μετά τον Γέροντα Νεκτάριο μίλησε ο πολιτευτής του νομού κ. 
Κωνσταντίνος Χαλιορής ο οποίος αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του Γέροντα 
Νεκταρίου και του έργου του και τίμησε τον Γέροντα προσφέροντάς του έναν 
μεγάλο Σταυρό αντίγραφο βυζαντινού Σταυρού από το μουσείο Μπενάκη.

Στις Ιερές Ακολουθίες συμμετείχε πλήθος κληρικών της περιφερείας μας και 
άλλων Ιερών Μητροπόλεων.
Τυπικάρης της τελετής των εγκαινίων ήταν ο εκ Σπάρτης προερχόμενος Αρχιμ. 
Γεράσιμος Πετρολέκας ο οποίος βοήθησε στα μέγιστα ώστε τα πάντα να γίνουν 
όπως το ορθόδοξο τυπικό της Εκκλησίας μας ορίζει.
Επίσης παρευρέθηκαν ο Αντιπεριφεριάρχης κ. Μίχος Κωνσταντίνος και οι άρχοντες 
του τόπου. Ακολούθησε κέρασμα προς όλους τους συμμετέχοντας στα εγκαίνια 
του Καθολικού και η μοναστηριακή τράπεζα.

Το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε για να ευχηθεί τα χρόνια πολλά και να 
αναφωνήσει το Χριστός Ανέστη τις γυναικείες Ιερές Μονές Αγίων Νεκταρίου και 
Φανουρίου Τρικόρφου Φωκίδος και Παναγίας Βαρνακόβης, όπου έγινε δεκτός εν 
μέσω αναστάσιμων κωδωνοκρουσιών. Αναφερόμενος δε στις γεροντίες των 
μοναζουσών, τους ανέφερε ότι για οποιοδήποτε πρόβλημα έχουν, ο ίδιος ως 
Πατέρας τους, θα στέκεται δίπλα τους και θα υπερασπίζεται τις μοναχές και τα 
Μοναστήρια τους.
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Γραφείο Τύπου Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος
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